

2022 年度广州市海珠区人民政府 龙凤街道办事处整体支出绩效自评报告

一、基本情况

（一）部门概况

广州市海珠区人民政府龙凤街道办事处是海珠区政府派出机构，其主要职能是：根据广州市《关于加强街道工作的意见》（穗府[2004]15号）的规定，街道党工委要重点加强党的建设工作，发挥总揽街道工作全局的作用，对街道的各项工作实行全面领导，在街道各级党组织、行政组织、经济组织、群团组织中起领导核心作用。街道办事处要在区政府的领导下，依据法律、法规、规章和市、区政府的授权，主要对辖区内地区性、社会性、群众性工作履行组织领导、综合协调、社会管理、社区服务和监督检查的职责。以居民工作为基础，以社区建设和城市管理为重点，组织协调落实辖区内社会管理工作；协同有关部门开展城市管理和综合执法工作，积极为辖区内创造良好的工作和生活环境，提供服务保障，落实市、区政府部署的各项工作任务。

（二）年度总体工作和重点工作任务

2022年以来，龙凤街坚持以习近平新时代中国特色社会主

义思想为指导，深入贯彻落实党的二十大精神，全面学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神。在区委、区政府的正确领导下，以务实、高效、担当、作为的工作作风推进龙凤各项工作取得实效。

(三) 部门整体收支情况

部门整体支出绩效目标：保障部门的日常工作开展，履行各项职能：1. 加强组织建设，严抓教育管理，强化政治监督，不折不扣落实市委、区委整改工作部署；2. 实现城市焕新，传承文化根脉，释放经济活力；3. 抓严抓实抓细各项防控工作，不断优化基层服务，提升城市管理精细化水平，加强生态文明建设；4. 扎实推进拆违工作，强化排查整治，深化平安建设，下大力气推进二龙片区整治提升工作。

预算完成情况：2022 年部门年初预算为 9220.19 万元，经预算调整，本年收入预算为 13821.06 万元，其中一般公共预算财政拨款收入 11360.25 万元，政府性基金预算财政拨款收入 2460.81 万元。本年支出 13106.2 万元，其中基本支出 5779.36 万元，项目支出 7326.85 万元。预算执行率为 94.83%。

(四) 部门整体绩效管理情况

本部门根据部门职责及年度工作计划，结合工作实际科学规范编制 2022 年度预算和绩效目标，目标明确且全面。积极进

行绩效运行监控工作，根据实际工作需求进行动态监控，有效开展部门整体支出绩效和项目绩效等各项管理工作，确保对财政资金使用进行全方位、全过程的管理。

二、综合评价分析

（一）自评结论综述

部门整体支出绩效自评结果为 98.56 分，等级为“优”。从评价情况来看，部门全年预算执行情况良好，基本实现了年初设定的绩效目标，因项目支出执行率、预算资金支出进度仍有优化空间，酌情扣减自评分值。

（二）各项工作任务绩效目标完成情况分析

根据财政预算绩效管理要求，我部门组织对 2022 年度一般公共预算项目支出开展绩效自评，其中一级项目 8 个，二级项目 60 个，共涉及资金 5331.67 万元，占一般公共预算项目支出总额的 100%；组织对 2022 年度“海珠区城市更新改造补短板项目”等 12 个政府性基金预算项目开展绩效自评，共涉及资金 1995.18 万元，占政府性基金预算项目支出总额的 100%。从评价情况来看，所有项目从项目入库实行全过程绩效管理，设置项目绩效目标、建立个性化绩效指标，根据年度项目实施情况及时更新绩效指标，年中对项目支出进行绩效监控，及时掌握项目执行情况，项目绩效目标完成较好。

（三）各重点任务项目支出完成情况分析

“2021-2022 年度社工服务站（家庭综合服务中心）项目”项目绩效自评综述：全年预算数为 120 万元，执行数为 120 万元，完成预算的 100%。项目绩效目标完成情况与效益主要是：用于我街向广州市广爱工作服务中心购买家庭综合服务中心项目，该项目向我街符合条件的辖内居民及家庭提供青少年服务、长者服务、家庭服务、残障康复服务、义工服务等五大项服务。总体完成年度工作，为我街符合条件的辖内居民及家庭带来贴心细致的服务。

(四) 主要工作成效

(1) 加强组织建设，党建领航谋发展。始终以政治建设统领街道工作，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，自觉做到“两个维护”。不断巩固拓展党史学习教育成果，深入学习党的二十大精神。2022 年党工委会议、中心组学习“第一议题”36 场次，下属党组织开展“第一议题”学习 1000 余场次。推动党史学习教育常态化长效化，组织开展专题宣讲、培训和革命传统教育 21 场次。开展庆祝中国共产党成立 101 周年“寻觅历史痕迹”活动，街道党工委书记为老党员颁发“光荣在党 50 年”纪念章，带领预备党员进行入党宣誓、带领党员干部寻觅龙凤街历史痕迹，不断提升党员干部的政治判断力、领悟力和执行力。

(2) 严抓教育管理，凝心聚力干事业。充分发挥“海珠区委党校西部分校”的辐射带动作用，配合区委组织部、区委党

校，在龙凤街道二龙片区组织 2022 年海珠区第三期科级干部任职培训暨领导能力提升班培训班开展整改“微党课”现场教学活动。坚持党管干部原则，修订和完善《2022 年度龙凤街道科级及以下公务员平时考核实施方案》《龙凤街道社区居委会（社区服务站）和社区专职工作人员绩效考核办法》《龙凤街道雇员管理办法》。

（3）强化政治监督，持续正风肃纪反腐。组织全体党员开展纪律教育活动，学习上级纪委违纪问题典型通报及警示教育片，在街道党群服务中心建设廉洁文化阵地，持续强化法纪教育，切实筑牢拒腐防变思想堤坝。严格执纪问责，2022 年完成线索处置 6 宗，立案 3 宗，问责 1 宗，发出监察建议书 1 份。对 1 名犯罪的党员作出开除党籍处分；对安监中队执法文书不规范问题发出监察建议；通过谈话提醒、通报批评等方式，对疫情防控期间 1 名旷工人员进行严肃问责。注重抓早抓小，坚持把谈话提醒作为党员干部日常监管的重要手段，2022 年全街共谈话提醒 527 人次，其中廉政谈话 12 人次，红脸出汗 53 人次。对新提拔的 6 名干部开展集体任前廉政谈话，勉励年轻干部扣好廉洁从政的第一粒扣子。

（4）不折不扣落实市委、区委整改工作部署。从政治上、思想上、作风上、制度上和能力上认真检视存在问题，深入剖析原因，列出整改措施，真改实改。制定《龙凤街道开展“大走访、大排查、大整治、大提升”行动工作方案》和清单，明

确 57 条整改措施、90 项整改细项，完成 300 余人次整改工作知识学习。

(4) 深刻把握城市发展规律，实现城市焕新。提前谋划、分批分期推进老旧小区微改造项目，蛟腾小区微改造项目顺利竣工；新民大街片区微改造项目已完成结算；环珠片区、龙导尾片区、邓世昌小学周边片区和龙骧大街片区微改造项目已顺利启动。有序推进专项债项目，2022 年 2 个专项债项目（老旧物业改造项目、二龙片区消防安全提升项目）已完成施工前期设计、概算、施工招标等工作，资金支付比例达 100%；2023 年 11 个专项债项目已完成申报并立项。福龙东 1-2 号后座重建项目已取得施工许可证，并拆除烂花园一行房屋进行置换。太古仓复建区旧厂房更新改造项目已于 3 月 29 日开工，“海珠新活力文商旅融合圈”将添新地标。

(5) 传承文化根脉。根据区关于打造西部文商旅融合发展圈的总体理念，深化打造“龙凤街历史文化社区”的布局思路，活化在地历史，大力推进“毓秀龙凤”历史文化街区建设，让群众充分“感受粤文化，享受慢生活”。

(6) 释放经济活力。2022 年我街“四上企业”新增 17 家，在库“四上企业”216 家。固定资产投资全年预期目标为 2.10 亿元，完成 2.13 亿元，完成全年目标的 101.43%。五大行业 GDP 全年预期目标为 72.18 亿元，实绩完成 90.66 亿元，增速 0.1%。

(7) 抓严抓实抓细各项防控工作。坚持“外防输入、内防

“反弹”总策略和“动态清零”总方针，以快制快、多点作战，“08·30”疫情处置攻坚战夺取了全面胜利，被民间大V评价为教科书式防疫。坚持第九版防控方案，落实二十条和新十条优化措施，打好打赢“10·22”抗疫大战。抓实重点人群监测管控，今年以来累计排查重点人员 64135 人次，落实管控人员 10544 人次。高质量开展核酸检测工作，构建我街“1520 核酸采样服务圈”，规范设置 15 个固定便民核酸采样亭、若干个采样机动组为辖内居民及重点人员提供核酸检测服务。发挥零售药店防疫“哨点”监测预警作用，督促辖内 21 家零售药店严格落实退热类药品销售登记措施。根据疫情防控要求，对辖区餐饮服务单位进行全覆盖督导检查，从严从细落实限制堂食和开放堂食管控措施。常态化实行冷库、冷链物流企业等重点场所人员、产品和环境“三强化三覆盖”、“四必检”措施，加强进口冷链食品监管。全力推进疫苗接种工作，60 岁以上接种率超 96%，在全市 60 岁以上老人新冠疫苗接种攻坚行动考核中，我街于 2023 年 1 月 3 日排全市街镇首位。

(8) 不断优化基层服务。坚持忠诚为民，用心用情办好民生实事，保障地区平安稳定和谐，提高群众获得感和幸福感。全面推进政务公开，完善依法行政制度体系，使基层民主监督真正落到实处。全面细致做好居民家庭经济核对和低保救济救助、残疾人扶助、社区养老、住房保障、优抚双拥、计生等服务工作。

(9) 持续开展市容环境整治管理，结合疫情防控，加大环境卫生整治力度，组织开展周末环境卫生整治大行动，落实公共场所、重点区域消杀。加强对革新路、南田路、宝岗大道、龙导尾集市及群众投诉重点区域等“六乱”问题进行规范化管理。进一步优化垃圾分类投放设施及投放环境，新增加挂星级投放点7个，优化提升点位41个，启动我街首个“两网融合”升级改造项目。科学选址布局，巧用高架桥底空间破解餐厨垃圾转运难题。推进“门前三包”样本街创建、梅园南社区容貌品质提升工作，改善老旧基础设施，配合做好市政设施管理和树木管护，切实改善人居环境。

(10) 加强生态文明建设，扎实推进环保、河长、林长工作。全年共召开6次河长、林长培训会议，拆除马涌违建宗数1宗，建立林长制巡河公示牌20块。已推进排水单元验收认定103个，验收认定面积为 $1.0986k\text{ m}^2$ ，面积认定率为73.75%，其中河长9号令商业企业类验收认定率为100%。

(11) 扎实推进拆违工作，超额完成拆违任务。在严控新增违法建设的情况下，采取“坚决拆、稳妥拆、安全拆”的方式对辖区内存量违法建设进行分片分批拆除。2022年8月已有序完成拆除状元社区、龙导市场及周边一带违法建设，拆违面积达25688平方米，完成年度计划102.75%，超额完成2022年度拆违任务，全年安全事故为零。

(12) 强化排查整治，构筑安全“防火墙”。执法办、综合

保障中心、城管办、龙凤派出所等部门加强联动，加大对出租屋、老旧居民楼、创意产业园、餐饮娱乐、建筑工地等重点场所的安全生产和消防安全检查整治力度，检查各类生产经营场所 5437 家次，发出责令整改通知书 2617 份，整治隐患 4674 处；安全生产行政处罚 10 宗，罚款 7 万元；消防立案 31 宗，罚款 9 万多元，全年无发生安全生产责任事故。

（13）深化平安建设，维护社会稳定。做好出租屋管理和“粤居码”推广工作，通过登记纳管、智能电子门禁系统建设等，进一步规范出租屋管理。按照“三个一”要求，在重要敏感时期提前介入、提前部署、确保落实，积极组织开展群防群治活动，做到工作到位、措施到位、人员到位，保证了“二十大”等重要防护期间的社会秩序平安稳定。广泛开展反诈反恐、防邪、双反、三非等宣传，营造良好社区治安环境。加强对辖内精神障碍患者的动态监控，做好随访、评估、定期走访及监护人培训等工作。禁毒工作“摘帽”后保持整治力度不减，强化打、防、管、控、宣等各项措施，狠抓重点，压实责任，凝心聚力推进禁毒整治取得实效。

（14）下大力气推进二龙片区整治提升工作。按照“分期分区分级”整治提升原则，对龙导尾乱搭建、乱拉挂、违法构筑建筑物进行清拆，对占道经营、违停车辆等进行清理，对 96 个流动摊贩及 54 家高污染档口进行关闭，集中力量打通龙导尾“主动脉”。开出街道承接消防行政执法事项下移后的全市首张乱停

车罚单，保持对共享单车乱停现象的高压整治，畅通生命安全“拥堵点”。在原打通的“三横三纵”消防通道基础上，继续拓展形成了“四横四纵”核心消防通道。二龙片区西南侧（沿马涌）消防示范段——仁济新街已打通，有效连接南田路与工业大道北，打造出一条通畅的消防车救援通道。建立全区首个街道级的二龙片区消防应急救援中心，试点设置有集智慧烟感监控系统、电气火灾智能监控系统和消防通道占道预警监控系统为一体的消防应急智能系统，通过设备实时监测，实现对单位报警信息的实时感知和预警，有效加强动态监管、完善巡查手段、提高消防火情预防效率，进一步提升消防灭火应急救援的高效性、及时性。

三、存在的主要问题

一是预算执行水平有待进一步提升，如部分项目受疫情等因素影响资金支出进度较慢；二是绩效运行监控工作不够深入全面，监督力度还需加强。

四、下一步改进措施

一是提高预算执行水平，做好预算执行动态分析，完善预算执行分析机制，强化资金使用部门主体意识，对照年度工作安排提前做好支出计划，提前部署和组织重点项目支出，落实经费支付时间节点，提高经费支付率；二是落实项目绩效监控运行，监督项目资金预算执行情况，定时通报项目支出进度。